
RADA GMINY 
HAŻLACH 

BRG.0002.12.20 14 

Protokół nr XIII2014
 
z Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu 17 grudnia 2014 roku
 

Obecni: według załączonej listy obecności. 

Porządek obrad: 

l .	 Otwarcie Sesji . 

2.	 Informacja Przewodniczącej Rady o pracy Rady w okresie pomiędzy sesjami. 

3.	 Informacja o pracy Wójta w okresie pomiędzy sesjami i o wydanych w tym okresie 

zarządzeniach. 

4.	 Podjęcie uchwały w sprawie zmian z budżecie Gminy . 

5.	 Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę . 

6.	 Podj ęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XI/79/2014 z dnia 5 grudnia 2014r. 

w sprawie powołania Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu. 

7.	 Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2015-202 I. 

8.	 Podjęcie Uchwały Budżetowej na 2015 rok. 

9.	 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Hażlach. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad przyznawania diet dla radnych. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie doposażenia instytucji kultury. 

12. Interpelacje i zapytania radnych. 

13. Wolne wnioski i informacje. 

14. Zakończenie. 

Sesja odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Hażlachu. 
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Ad. l 
Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury otwierając obrady dwunastej Sesji Rady Gminy 
Hażlach przywitała zaproszonych gości, Wójta Gminy Hażlach, pracowników Urzędu Gminy 
Hażlach, sołtysów i wszystkich radnych. 

Przewodnicząca Rady Gminy wyjaśniła, że zgodnie z obecnie obowiązującym Statutem 
Gminy Hażlach w porządku obrad zawartym w zawiadomieniu nie ma punktu "Zapoznanie 
z porządkiem obrad", natomiast przewodniczący obrad stwierdza na podstawie listy 
obecności prawomocność obrad oraz przedstawia porządek obrad, a następnie stawia pytanie 
o ewentualne wnioski w sprawie zmiany porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
proponowany porządek obrad. Ponadto poinformowała o wpłynięciu do biura rady wniosku 
Wójta Gminy Hażlach w sprawie uzupełnienia w/w porządku obrad. Wniosek stanowi 
załącznik nr 1 do protokołu . 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod glosowanie wniosek Wójta Gminy Hażlach 

o uzupełnienie porządku obrad o punkt .Podjęcie uchwały w sprawie doposażenia instytucji 
kultury", który radni przyjęli jednogłośnie przy 15 głosach "za". 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła że po punkcie 10 porządku obrad ornawiany 
będzie następujący punkt: 
11. Podjęcie uchwały w sprawie doposażenia instytucji kultury,
 
co spowoduje że interpelacje i zapytania radnych otrzymają nr 12, wolne wnioski i informacje
 
otrzymają nr 13, zaś zakończenie otrzyma nr 14 porządku obrad.
 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że dalsze obrady odbywać SJę będą zgodnie 
z przyjętym porządkiem obrad. 

Ad. 3 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że działalność Rady w okresie pomiędzy sesjami 
ograniczyła się do rozpatrzenia następujących dokumentów: 
- uchwały nr LIII.450.2014 Rady Miejskiej w Strumieniu z dnia 30 października 2014 roku 

w sprawie poparcia starań Rady Pracowniczej i Związków Zawodowych działających na 
terenie Wojewódzkiego Ośrodka Rehabilitacyjno-Reumatologicznego w Goczałkowicach­
Zdroju zmierzających do zachowania miejsc pracy oraz utrzymania przez Gminę 

Goczałkowice-Zdrójstatusu Uzdrowiska, 
uchwały nr 223/LX/20l4 Rady Gminy Opatów z dnia 7 listopada 2014 roku w sprawie 
poparcia działań mających na celu zahamowanie wypływu środków finanso wych 
wypracowanych w regionie do budżetu centralnego oraz zwiększenia dochodów jednostek 
samorządu terytorialnego, 
uchwały nr XLVV397/2014 Rady Gminy Wyry z dnia 13 listopada 2014 roku w sprawie 
poparcia działań Rad y Pracowników oraz Związków Zawodowych działających na terenie 
Wojewódzkiego Ośrodka Rehabilitacyjno-Reumatologicznego w Goczałkowicach Zdroju 
zmierzających do zachowania miejsc pracy oraz utrzymania przez Gminę Goczałkowice­

Zdrój statusu uzdrowiska, 
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- skargi mieszkańca wsi Hażlach z dnia 7 grudnia 2014 roku na działanie Wójta Gminy 
Hażlach związane ze sposobem przeprowadzenia naboru oraz wyłonienia kandydata na 
stanowisko urzędnika samorządowego, 

- skargi mieszkańców wsi Kończyce Wielkie z dnia 15 grudnia 2014 roku skierowanej do 
Wójta Gminy Hażlach i Komisji Rewizyjnej. 

Z treścią w/w uchwał i skarg radni mogą zapoznać się w biurze rady. 

Radni przyjęli informację Przewodniczącej Rady Gminy bez uwag. 

Ad.4 
Wójt Grzegorz Sikorski przedstawił informację o pracy w okresie pomiędzy sesjami 
i o wydanych w tym okresie zarządzeniach. Ponadto omówił rezultaty spotkania na temat 
koncepcji wydobycia węgla kamiennego na terenie Gminy Hażlach, w którym uczestniczył 

wspólnie z radnym Romanem Haltof oraz spotkania z przedstawicielem firmy 
PROJEKTINVEST Sp. z 0.0. Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Radni przyjęli informację Wójta bez uwag. 

Radna Rady Powiatu Cieszyńskiego Czesława Haczek pogratulowała radnym Rady Gminy 
Hazlach wygranej w wyborach samorządowych oraz złożyła wszystkim zgromadzonym 
życzenia z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na sali obrad znajduje się 15 radnych 
na ogólną liczbę 15 radnych. 

Ad. 5 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.96.2014 w sprawie zmian w budżecie Gminy. Uzasadnienie 
do uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Ponadto wskazała, że radni na stoliki 
otrzymali II wersję omawianego projektu uchwały. 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk na prośbę radnych omówiła zmiany wprowadzone 
w II wersji projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie przyjęcie pod obrady II wersji 
projektu uchwały nr SE.0006.96.2014 w sprawie zmian w budżecie Gminy, którą radni 
przyjęli jednogłośnie przy 15 glosach "za". 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
XIV83/2014. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr XII/83/2014 
w sprawie zmian w budżecie Gminy, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 15 głosach 

"za". 
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Ad.6 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.97.20l4 w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 
zaopatrzenie w wodę. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, iż członkowie Komisji po wysłuchaniu wyjaśnień przedstawicieli 
Wodociągów Ziemi Cieszyńskiej Sp. z 0.0. pozytywnie zaopiniowali zaproponowaną 

wysokość taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
XIV84/20l4. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr XII/84/20l4 
w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę, którą radni przyjęli 

jednoglośnie przy 15 glosach "za". 

Ad. 7 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.98.20l4 w sprawie zmiany uchwały nr XI/79/2014 z dnia 
5 grudnia 20l4r. w sprawie powołania Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu. 
Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Sekretarz Gminy Wanda Sojka na prośbę Przewodniczącej Rady Gminy wyjaśniła 

dlaczego w trakcie opracowywania nowego Statutu Gminy Hażlach została zmieniona nazwa 
Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że ornawiana uchwała otrzyma numer 
XII/85/20l4. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr XII/85/20l4 
w sprawie zmiany uchwały nr XV79/20l4 z dnia 5 grudnia 20l4r. w sprawie powołania 

Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu, którą radni przyjęli jednoglośnie 

przy 15 głosach "za". 

Ad.8 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.99.20l4 w sprawie Wieloletniej prognozy finansowej 
na lata 2015-2021. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że członkowie Komisji w trakcie omawiania projektu Uchwały Budżetowej 

na 2015 rok analizowali również omawiany projekt uchwały i w wyniku przeprowadzonych 
rozmów nie wnieśli do niego uwag. 
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Przewodnicząca Rady Gminy odczytała uchwałę Nr 4100/1/207/2014 z dnia 12 grudnia 
2014 roku I Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie 
opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Hażlach projekcie uchwały w sprawie wieloletniej 
prognozy finansowej Gminy Hażlach. Kserokopia uchwały RIO stanowi załącznik nr 6 
do protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła radnych o uzupełnienie omawianego projektu 
uchwały poprzez wpisanie po słowach "po uzyskaniu pozytywnej opinii Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Katowicach z dnia" słów" 12 grudnia". 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
X1I/86/20 14. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr XII/86/2014 
w sprawie Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2015-2021, którą radni przyjęli przy 
14 głosach "za" i 1 głosie "wstrzymującym się". 

Ad. 9 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt Uchwały Budżetowej na 2015 rok nr SE.0006.100.2013. Uzasadnienie do uchwały 

stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że radni na stoliki otrzymali projekt 
Uchwały Budżetowej na 2015 rok wraz z poprawkami wniesionymi przez radnych 
na wspólnym posiedzeniu stałych Komisji Rady Gminy Hażlach, które odbyło się w dniu 
10 grudnia 2014 roku. Następnie poinformowała, że zostanie on poddany analizie na 
dzisiejszej Sesji. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok wskazał, 

że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt Uchwały Budżetowej na 2015 rok 
wraz z poprawkami wniesionymi przez radnych. 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof poinformował, iż w wyniku 
przeprowadzonych rozmów członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt Uchwały 

Budżetowej na 2015 rok z zakresu oświaty i kultury. 

Przewodniczący Komisji Sportu, Spraw Socjalnych i Zdrowia Franciszek Bierski 
wskazał, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt Uchwały Budżetowej 

na 2015 rok wraz z poprawkami wniesionymi przez radnych. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Paweł Cienciała oznajmił, 
że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt Uchwały Budżetowej na 2015 rok 
wraz z poprawkami wniesionymi przez radnych. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Sławomir Kołondra wskazał, iż członkowie Komisji 
pozytywnie zaopiniowali projekt Uchwały Budżetowej na 2015 rok wraz z poprawkami 
wniesionymi przez radnych. 
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Przewodnicząca Rady Gminy odczytała: 

a) uchwałę Nr 4100/I/206/2014 z dnia 12 grudnia 2014 roku I Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie opinii o przedłożonym przez 
Wójta Gminy Hażlach projekcie uchwały budżetowej na 2015 rok wraz z uzasadnieniem 
i materiałami informacyjnymi. Kserokopia uchwały RIO stanowi załącznik nr 7 do 
protokołu, 

b) uchwałę Nr 4100/I/208/2014 z dnia 12 grudnia 2014 roku I Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie opinii o możliwości 

sfinansowania deficytu przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej Gminy Hażlach 

na 2015 rok. Kserokopia uchwały RIO stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
XII/87/2014. 

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła radnych o uzupełnienie omawianego projektu 
uchwały poprzez wpisanie po słowach "po uzyskaniu pozytywnej opinii Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Katowicach z dnia" słów" 12 grudnia". 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie Uchwałę Budżetową 

nr XII/87/20l4, którą radni przyjęli przy 14 głosach "za" i 1 głosie "wstrzymującym 

się" . 

Ad. 10 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.101.2014 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy 
Hażlach. Ponadto wskazała, że radni na stoliki otrzymali w/w projekt uchwały 

wraz z poprawkami wniesionymi przez radnych na wspólnym posiedzeniu stałych Komisji 
Rady Gminy Hażlach, które odbyło się w dniu 10 grudnia 2014 roku. Następnie 

poinformowała, że zostanie on poddany analizie na dzisiejszej Sesji. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że w wyniku przeprowadzonych rozmów członkowie Komisji pozytywnie 
zaopiniowali omawiany projekt uchwały. 

Radna Monika Buczkowska odczytała pismo mieszkańców Gminy Hażlach z dnia 
15 grudnia 2014 roku dotyczące ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Hażlach i określenia 

zasad przyznawania diet dla radnych. Pismo stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat wynagrodzenia Wójta Gminy 
Hażlach, w trakcie której radny Klaudiusz Zawada złożył wniosek o zmianę projektu 
uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Hażlach i pozostawienie 
w/w wynagrodzenia na obecnym poziomie. 

Sekretarz Gminy Wanda Sojka na prośbę Przewodniczącej Rady Gminy wskazała, 

że dotychczasowe miesięczne wynagrodzenie Wójta Gminy Hażlach kształtowało się 

następująco: 

1. wynagrodzenie zasadnicze wynosiło 5.200 złotych, 

2. dodatek funkcyjny wynosił 1.700 złotych, 
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3. dodatek specjalny wynosił 30 % wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wniosek radnego Klaudiusza 
Zawada o zmianę projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy 
Hażlach i pozostawienie w/w wynagrodzenia na obecnym poziomie, który radni odrzucili 
przy 2 głosach "za", 10 głosach "przeciw" i 3 głosach "wstrzymujących się". 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że wniosek radnego Klaudiusza Zawady me 
został przyjęty. 

Radni nie wnieśli innych uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
XII/88/20l4. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod glosowanie uchwałę nr XII/88/20 14 
w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Hażlach, którą radni przyjęli 

przy 11 głosach "za", 1 głosie "przeciw" i 3 głosach "wstrzymujących się". 

Ad. 11 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.l0 1.20 14 w sprawie określenia zasad przyznawania diet 
dla radnych. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że w wyniku przeprowadzonych rozmów członkowie Komisji pozytywnie 
zaopiniowali omawiany projekt uchwały. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat wysokości diet dla radnych, 
w trakcie której radny Klaudiusz Zawada złożył wniosek o zmianę projektu uchwały 

w sprawie określenia zasad przyznawania diet dla radnych i pozostawienie wysokości diet 
na obecnym poziomie. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod glosowanie wniosek radnego Klaudiusza 
Zawady o zmianę projektu uchwały w sprawie określenia zasad przyznawania diet 
dla radnych i pozostawienie wysokości diet na obecnym poziomie, który radni odrzucili przy 
2 głosach "za", 6 głosach "przeciw" i 7 głosach "wstrzymujących się". 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że wniosek radnego Klaudiusza Zawady me 
został przyjęty. 

Radny Paweł Cienciała złożył wniosek o obniżenie miesięcznych wysokości diet zgodnie 
z propozycją Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Józefa Piekar zaproponowaną 

na wspólnym posiedzeniu stałych Komisji Rady Gminy Hażlach, które odbyło się w dniu 
10 grudnia 2014 roku. 

Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 5 minutową przerwę po której, przystąpiła 

do dalszego prowadzenia obrad zgodnie z porządkiem obrad. 
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Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że zgodnie z propozycją 

Wiceprzewodniczącego Rady Gminy miesięczne diety wypłacane byłyby ryczałtowo: 

- radnym w wysokości 20% minimalnego wynagrodzenia za pracę ; 

- przewodniczącym komisji w wysokości 25% minimalnego wynagrodzenia za pracę ; 

Wiceprzewodniczącemu Rady w wysokości 40% minimalnego wynagrodzenia za pracę; 

Przewodniczącemu Rady w wysokości 60% minimalnego wynagrodzenia za pracę. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Józef Piekar złożył wniosek o obniżenie miesięcznych 

wysokości diet zgodnie z propozycją Przewodniczącego Komisji Komunalnej i Rozwoju 
Gospodarczego Tomasza Bylok zaproponowaną na wspólnym posiedzeniu stałych Komisji 
Rady Gminy Hażlach, które odbyło się w dniu 10 grudnia 2014 roku. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
przypomniał, że zgodnie zjego propozycją miesięczne diety dla: 

radnych wypłacane były w wysokości 22% minimalnego wynagrodzenia za pracę; 

przewodniczących komisji wyplacane były w wysokości 28% minimalnego 
wynagrodzenia za pracę ; 

Wiceprzewodniczącego Rady wypłacane były w wysokości 39% minimalnego 
wynagrodzenia za pracę ; 

Przewodniczącego Rady wypłacane były w wysokości 62% minimalnego wynagrodzenia 
za pracę. 

Uczestnicy posiedzenia poddali analizie w/w propozycje. 

Radny Mariusz Krzyżanek złożył wniosek o przyjęcie wysokości diet zaproponowanych
 
w omawianym projekcie uchwały, zgodnie z którym miesięczne diety wpłacane byłyby
 

ryczałtowo:
 

- radnym w wysokości 25% minimalnego wynagrodzenia za pracę;
 

- przewodniczącym komisji w wysokości 30% minimalnego wynagrodzenia za pracę;
 

Wiceprzewodniczącemu Rady w wysokości 45% minimalnego wynagrodzenia za pracę: 

- Przewodniczącemu Rady w wysokości 65% minimalnego wynagrodzenia za pracę. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wniosek radnego Mariusza 
Krzyżanek o przyjęcie wysokości diet zaproponowanych w omawianym projekcie uchwały, 

który radni przyjęli przy 8 głosach "za", 5 głosach "przeciw" i 2 głosach 

"wstrzymujących się". 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wniosek Wiceprzewodniczącego 

Rady Gminy Józefa Piekar o obniżenie miesięcznych wysokości diet zgodnie z propozycją 

Przewodniczącego Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. który radni odrzucili 
przy 4 glosach "za", 5 glosach "przeciw" i 6 glosach "wstrzymujących się". 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wniosek radnego Pawła Ciencials 
o obniżenie miesięcznych wysokości diet zgodnie z propozycją Wiceprzewodniczącego Rady 
Gminy, który radni odrzucili przy 3 glosach "za", 6 glosach "przeciw" i 6 glosach 
"wstrzymujących się". 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że w wyniku głosowania zostal przyjęty wniosek 
radnego Mariusza Krzyżanek. W związku z powyższym radni obradować będą nad projektem 
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uchwały, który zawiera wysokości diet przyjęte przez Komisję Komunalną 

i Rozwoju Gospodarczego. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
XIV89/2014. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod glosowanie uchwalę nr XII/89/2014 
w sprawie określenia zasad przyznawania diet dla radnych, którą radni przyjęli przy 
8 głosach "za", 3 głosach "przeciw" i 4 głosach "wstrzymujących się". 

Ad. II 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni na stoliki otrzymali projekt uchwały 

nr SE.0006.103.2014 w sprawie doposażenia instytucji kultury. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
XIV90/20 14. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr XII/90/2014 
w sprawie doposażenia instytucji kultury, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 
15 głosach "za". 

Ad. 12 
Interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że do biura rady w okresie pomiędzy sesjami 
nie wpłynęły żadne interpelacje. 

Radny Tomasz Byłok 

zwrócił się z zapytaniem czy udało się dojść do porozumienia z firmą EKOPLAST­
PRODUKT Sp. z 0.0. na temat harmonogramu odbioru odpadów i dostosować 

go do obecnie obowiązujących terminów, 

Radny Paweł Cienciała 

- w związku z tym, że w przyszłym roku większość inwestycji wykonywanych będzie 

w jednym sołectwie zwrócił się z prośbą, aby radni opracowali na kolejne lata plan 
real izacj i inwestycj i w poszczególnych sołectwach. 

Przewodnicząca Rady Gminy przekazała dalsze prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącemu 

Rady Gminy Józefowi Piekar. 

Wójt Grzegorz Sikorski wyjaśnił, że: 

- udało się dojść do porozumienia z firmą EKOPLAST-PRODUKT Sp. z 0.0. na temat 
harmonogramu odbioru odpadów i dostosować go do obecnie obowiązujących terminów; 
dzisiaj firma ta roznosi mieszkańcom worki na śmieci v/raz z w/w harmonogramem; 

- w przyszłym roku większość inwestycji będzie realizowana w Sołectwie Pogwizdów 
co może wywoływać skrajne emocje; zostały one już rozpoczęte w latach ubiegłych; 

na remont budynku Gminnej Biblioteki Publicznej w Hażlachu filii w Pogwizdowie 
zostały pozyskane środki finansowe w ubiegłym roku; inwestycja polegająca na budowie 
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nowego budynku Przedszkola w Pogwizdowie została rozpoczęta na wniosek radnego 
Romana Haltof, jej zakończenie planowane jest na koniec sierpnia 2015 roku; w budżecie 

Gminy na 2015 rok pojawiła się nowa inwestycja polegająca na budowie boiska 
wielofunkcyjnego wraz z bieżnią w Pogwizdowie, powinna się ona zakończyć w ciągu 

dwóch lat, na inwestycję tą został opracowany projekt, którego ważność wygasa 
w przyszłym roku, zgodnie z tym co powiedział na wspólnym posiedzeniu stałych 

Komisji Rady Gminy Hażlach inwestycja ta będzie realizowana pod warunkiem 
uzyskania dofinansowania; w wyniku przeprowadzonych rozmów radni postanowili, 
iż w przyszłym roku w ramach dotacji celowej na pomoc finansową dla Powiatu 
Cieszyńskiego nie będzie kontynuowana budowa chodnika na ul. Cieszyńskiej 

w Pogwizdowie, natomiast wykonany zostanie projekt chodnika na ul. Karnowiec 
w Hażlachu i II etap budowy chodnika na ul. Hażlaskiej w Brzezówce; w 2015 roku 
zostaną przygotowane kolejne inwestycje, które będą realizowane w następnych latach 
w poszczególnych sołectwach; w pierwszej kolejności chciałby zakończyć już rozpoczęte 

inwestycje; chciałby w miarę możliwości realizować te inwestycje, na które można 

pozyskać środki zewnętrzne; w międzyczasie realizowane będą inne przedsięwzięcia; 

w przyszłości chciałby skupić się na inwestycjach drogowych, na które również można 

ubiegać o środki zewnętrzne; zwroty otrzymane po zakończeniu inwestycji będzie można 

przeznaczyć na inne przedsięwzięcia; konieczne jest opracowanie koncepcji, w jaki 
sposób będą realizowane przyszłe inwestycje. 

Wójt Grzegorz Sikorski w związku z interpelacją Wiceprzewodniczącego Rady 
Gminy i radnego Mariusza Krzyżanek złożoną na Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu 
5 grudnia 2014 roku w sprawie podjęcia działań mających na celu ponowne utworzenie 
punktu pocztowego w Kończycach Wielkich i w Pogwizdowie poinformował, iż zrobił 

rozeznanie w tej sprawie i zgodnie z uzyskanymi informacjami na terenie gmin wiejskich 
o powierzchni do 85 km2 powinna być co najmniej jedna placówka. Placówka pocztowa 
w Pogwizdowie podobnie jak agencja pocztowa w Kończycach Wielkich zostały zamknięte 

ponieważ nie były dochodowe. Aby otworzyć agencję pocztową należy zgłosić się na pocztę 

wraz z wymaganymi dokumentami, które można pobrać z ich strony internetowej. 
Za prowadzenie takiej agencji otrzymuje się 400 zł brutto. Do kwoty tej należy doliczyć 

profity za wykonane usługi. 

Wójt Grzegorz Sikorski w związku z interpelacją radnego Romana Haltof złożoną na Sesji 
Rady Gminy Haźlach w dniu 5 grudnia 2014 roku poinformował, że: 

"Uchwałą nr VIII/71/20l3 z dnia 18 grudnia 2013r. ustalono plan dochodów na rok 2014 
z tytułu podatku od nieruchomości w wysokości wynikającej ze zgłoszonych do 
opodatkowania powierzchni i uchwalonych stawek podatkowych na rok 2014, w wysokości 

4.200.000 zł. 

Zgodnie z art. 6 ust. 9 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych, osoby prawne, jednostki 
organizacyjne oraz spółki niemające osobowości prawnej, jednostki organizacyjne Agencji 
Własności Rolnej Skarbu Państwa, a także jednostki organizacyjne Państwowego 

Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe są obowiązane: 

1) składać, w terminie do dnia 31 stycznia, organowi podatkowemu właściwemu 

ze względu na miejsce położenia przedmiotów opodatkowania, deklaracje na podatek 
od nieruchomości na dany rok podatkowy, sporządzone na formularzu według ustalonego 
wzoru, a jeżeli obowiązek podatkowy powstał po tym dniu - w terminie 14 dni od dnia 
zaistnienia okoliczności uzasadniających powstanie tego obowiązku; 

2) odpowiednio skorygować deklaracje w razie zaistnienia zdarzenia, o którym mowa 
w ust. 3, w terminie 14 dni od dnia zaistnienia tego zdarzenia; 
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3) wpłacać obliczony w deklaracji podatek od nieruchomo ści - bez wezwania - na 
rachunek właściwej gminy, w ratach proporcjonalnych do czasu trwania obowiązku 

podatkowego, w terminie do dnia 15 każdego miesiąca, a za styczeń do dnia 31 stycznia. 
W miesiącu sierpniu 2014 roku, na podstawie uprawnienia wynikającego z art. 81 ust.l 

ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 roku ordynacja podatkowa (tj.: jeżeli odrębne przepisy nie 
stanowią inaczej, podatnicy, płatnicy i inkasenci mogą skorygować uprzednio złożoną 

deklarację), złożono w tutejszym organie podatkowym korekty deklaracji podatkowych, które 
spowodowały zmniejszenie planowanych wpływów z tego tytułu w bieżącym roku 
budżetowym. 

Szczegóły dotyczące postępowania podatkowego chronione są tajemnicą skarbową 

Wobec powyższego uchwałą nr VIII56/2014 z dnia 15 października 2014 roku 
zmniejszono planowane dochody z tytułu podatku od nieruchomości o 600 .000 zł do kwoty 
3.600.000 zł. " 

Radni nie wni eśli uwag do przedstawionych odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

Ad. 13 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Józef Piekar zwrócił się z prośbą, aby radni 
i pracownicy Urzędu Gminy zastanowili się nad zmianą ułożenia stołów lub sposobu siadania 
radnych na kolejnych sesjach. 

Radny Klaudiusz Zawada zaprosił wszystkich zgromadzonych na Wiejski Jarmark 
Świąteczny. 

Radny Piotr Trzaskaiski zwrócił się do radnych Rady Powiatu Ci eszyńskiego z prośbą 

o zwrócenie szczególnej uwagi na stan drogi biegnącej przez Marklowice z Cieszyna 
do Pogwizdowa oraz drogi biegnącej z Cieszyna do Zamarsk. 

Radny Tomasz Bylok zwrócił się do radnych Rady Powiatu Cieszyńskiego z prośbą, 

aby monitorowali wykonanie nowych nakładek asfaltowych na drogach powiatowych wzdłuż 

wybudowanych chodników. 

Radny Rady Powiatu Cieszyńskiego Karol Folwarczny odniósł się do inwestycj i 
zrealizowanych na terenie Gminy Hażlach w latach 2002-2014. Następnie wskazał, że został 

on członkiem Komisji Dróg Publicznych i Bezpieczeństwa dlatego też będzie miał możliwość 

monitorowania realizowanych inwestycji drogowych. 

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury Wojciech Kasztura na wstępie podziękował 

za doposażenie Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu , następnie zaprosił wszystkich 
zgromadzonych na imprezy organizowane w/w instytucję w najbliższym czasie. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Józef Piekar przypomniał, że do Rady Gminy Ha żlach 

wpłynęły dwie skargi: 
- mieszkańca wsi Hażlach z dnia 7 grudnia 2014 roku na działanie Wójta Gminy Ha żlach 

związane ze sposobem przeprowadzenia naboru oraz wyłonienia kandydata na stanowisko 
urzędnika samorządowego, 

mieszkańców wsi Kończyce Wielkie z dnia 15 grudnia 2014 roku skierowanej do Wójta 
Gminy Hażlach i Komisji Rewizyjnej. 

11 



Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, iż po zapoznaniu się z opiniami radcy prawnego 
i adwokata proponuje przekazać skargę na działanie Wójta Gminy Hażlach związaną 

ze sposobem przeprowadzenia naboru oraz wyłonienia kandydata na stanowisko urzędnika 

samorządowego Wójtowi Gminy Hażlach celem zwrócenia się do skarżącego o złożenie 

wyjaśnień. 

Radni nie wnieśli uwag do w/w propozycji. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że skarga mieszkańców wsi Kończyce 

Wielkie z dnia 15 grudnia 2014 roku została skierowana do Komisj i Rewizyj nej. 

Ad. 14 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Józef Piekar dziękując wszystkim za przybycie 
ogłosił Sesję Rady Gminy za zamkniętą. 

Protokołowała: Sylwia Lebioda 
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